

Los Exploradores y el Sr. Cierva

No vamos a descubrir ninguna cosa nueva, si decimos que este gran murciano, y excelente amigo nuestro, está siempre con espíritu pronto e inclinado, para toda obra buena y de gran beneficio social.

Por eso, lo mismo se le ve trabajar sin descanso por la construcción del Sanatorio antituberculoso que por la propaganda de nuestras bellezas artísticas en Sevilla y por todas aquellas cosas que de algún modo puedan contribuir al mejoramiento de los intereses colectivos.

Su actividad incansable halla siempre hueco, en medio de los grandes quehaceres de su profesión, para bajar en favor de los demás, y lo hace con tanta abnegación y con tal desinterés, que el pueblo murciano, sin la menor discrepancia, le ha hecho y le hace justicia, aunque en algunas ocasiones tenga, como con estas líneas, que padecer la contrariedad de que se rocen con su sencillez, con su modestia y con la naturalidad de su comportamiento.

Nos ha sugerido estos comentarios la información leída en «El Telegrama del Riff» con motivo de la bendición de la bandera de los exploradores de Melilla en cuyo solemne acto fué madrina la bella y gentil señorita Lolita Fernández Mulero y a cuya ceremonia fué invitado el señor Cierva.

Tratándose de esta patriótica institución el señor Cierva se impone los mayores sacrificios, porque es un convencido de que la renovación de España ha de venir por una juventud educada en los más sanos principios de moralidad y ciudadanía.

Por ello, y por tributo a la amistad como dice con la naturalidad acostumbrada en el discurso, que más abajo transcribimos, hizo su viaje a Melilla, tomó la promesa a los jóvenes exploradores de aquella ciudad y se vió obligado a hablar.

Hemos podido copiar la información, sin comentarios; pero nos hemos creído obligados, porque seguramente no nos hubieran perdonado el silencio los exploradores murcianos que profesan al Presidente del Consejo local un cariño filial, rayano a la veneración:

Describe el periódico mencionado con el mayor lujo de detalles la fiesta y al llegar al discurso que califica de un modo laudatorio dice:

«El señor La Cierva (don Isidoro), habla a continuación en elocuentes términos, para decir que los exploradores que conocen muy bien al presidente del Alto Patronato del Consejo local de exploradores, señor Miaja, saben que no hay más remedio que complacerle.

Se empeñó—dijo—en que hubieran exploradores en Melilla y ya habéis visto como se ha llegado a su brillante constitución; quiso que yo viniera a Melilla y aquí me veis, habiendo experimentado yo con ello la más alta satisfacción y se obstinó finalmente en que yo hablara en este acto y aquí me tenéis dirigiéndonos la palabra, cualquiera sea en un modesto discurso.

A continuación dirige un rendido homenaje a la peregrina belleza de la madrina de la bandera de los exploradores mellillenses, la gentil señorita Lolita Fernández Mulero, expresando que no sabe cual de las dos es la más bella, si la bandera española o la encantadora madrina.

Hago presente mis fervorosos deseos—añadió—de que no tarde en llegar, si es que no ha llegado ya, el Príncipe de los ensueños de Lolita Fernández Mulero.

Dedica seguidamente un inspirado canto al glorioso ejército español aquí representado tan brillantemente por el general jefe de la Circunscripción señor González Carrasco, expresando que ha intervenido en estas tierras de Marruecos al modo de cirujano, que después de una operación oruen-

ta, devueve la vida, y aquí, el Ejército ha devuelto la vida, que es la paz.

Recuerda que durante el año 1921 visitó esta zona, que ha observado ahora totalmente cambiada, pudiendo apreciar la importancia considerable del tráfico, de la labor incesante que se realiza y la positiva y sólida paz que se disfruta. He podido ver como en Nador existe la entidad Fomento Agrícola que trabaja con entusiasmo, y he visto en Tauima una Granja modelo, debida al esfuerzo de la Legión, con lo que se ha evidenciado que el Ejército sabe cumplir sus deberes en la paz como los cumplió heroicamente en la guerra. He visto en dicha Granja, como las plantas regadas con sangre de héroes, elevan sus flores al cielo, como pidiendo que a todos nos alcancen los beneficios de la paz.

Saluda seguidamente a la ciudad, tan dignamente representada por el ilustre Presidente de la Junta Municipal señor Lobera, que ayudado por los demás elementos de la Corporación, trabaja incansablemente por hacer de Melilla una de las principales ciudades españolas, para honor y prestigio de España y hace votos por que en el transcurso de unos años, en manos de estos entusiastas elementos la administración de la ciudad, pueda conseguirse plenamente dicho generoso ideal y sea Melilla uno de los más espléndidos florones en la excelsa corona de la patria.

Habla después en elocuentes conceptos de la alta significación de los exploradores, diciendo que no se trata como cree, la gente de una batallón infantil, ni de una cosa de juego. Es decir, de juego, si, porque jugando aprenden a ser fuertes, honrados, generosos, fraternales, los niños de todos los países, para hacer efectivo el ideal de ser todos hermanos.

El creador de la hermosa institución no exige más que una cosa a los exploradores, que tengan fe, aunque profesen religiones distintas y sean de diversas razas, pues con fe, llegarán a considerarse hermanos; con fe y con entusiasmo, llegarán a ser buenos soldados, y si llegan a intervenir en la administración pública, honrados y ejemplares ciudadanos; y lo mismo si se encaminan hacia las profesiones liberales u ocupaciones manuales, siendo en suma, hombres capaces de ser útiles a la sociedad, a la patria y al mundo.

Recuerda a continuación el grandioso acto celebrado recientemente en el que se reunieron sesenta y cinco mil exploradores de todos los países del mundo, animados todos del mismo ideal de fraternidad.

Terminó el señor La Cierva su admirable discurso, excitando a todos los exploradores para que perseveren en el entusiasmo de que actualmente dan muestras, laborando sin descanso para que la paz universal sea un hecho, única forma de cumplir los deberes que tenemos para con Dios.

Una entusiasta y prolongada ovación siguió a las últimas palabras del ex ministro de Instrucción Pública.

Los exploradores de Málaga, Jerez de la Frontera, Ceuta y Tetuán se trasladarán esta mañana al poblado de Monte Arruit, con objeto de depositar una corona de flores en el mausoleo de las víctimas de la campaña.

Simpático acto en el Casino Militar

El Alto Patronato del Consejo local de exploradores que con tanto entusiasmo preside el coronel señor Miaja, obsequió ayer a mediodía con un banquete al ex ministro señor La Cierva (don Isidoro), bella madrina de la bandera de los exploradores mellillenses señorita Lolita Fernández Mulero, autoridades e instructores de los exploradores locales y de Jerez, Murcia, Ceuta y Tetuán. Presidieron el simpático acto, la se-

ñorita de Fernández Mulero, a quien el Alto Patronato ofreció un espléndido ramo de flores, señor La Cierva, general señor González Carrasco, Presidente de la Junta Municipal señor Lobera y señor Miaja.

Tras de hacer honor a una espléndida minuta y al descorcharse el el champaña, el señor Miaja, habló en breves y sentidos términos para hacer el ofrecimiento del agasajo a la madrina de los exploradores mellillenses, señorita de Fernández Mulero, señor La Cierva, señores González Carrasco y Lobera e instructores de las diversas secciones de exploradores.

Lamentó que no hubiesen podido concurrir a la brillantísima fiesta celebrada, los compiernos exploradores de Cartagena y Almería.

Puso fin a su discurso el señor Miaja, exteriorizando el deseo que puedan repetirse actos tan brillantes, organizados por los exploradores mellillenses como los celebrados estos días.

El señor La Cierva regresa a la península

Por la tarde regresaron a la península con los exploradores de Murcia, el vocal del Consejo Nacional, ex ministro don Isidoro de la Cierva y los instructores don José de la Cierva y don José García. A despedir al señor Cierva y sus acompañantes acudieron al muelle el general jefe de la Circunscripción Sr. González Carrasco, Presidente de la Junta Municipal señor Lobera, comandante de Marina señor de Pineda y demás autoridades.

También acudieron al muelle a despedir a los exploradores murcianos, los de esta localidad y los llegados de Ceuta, Tetuán, Málaga y Jerez de la Frontera.

Una fiesta brillante

La cena americana en el Casino

El jueves por la noche se celebró en el Salón Café del Casino la anunciada cena americana, organizada como digno epítogo a los actos brillantísimos que han llevado a efecto en la terraza del Tiro de Pichón, en el Parque, durante la Feria, las aristocráticas Sociedades Casino y Real Tiro de Pichón.

La fiesta resultó animadísima. Todas las mesas fueron ocupadas por distinguidas familias y fué necesario habilitar otras dependencias para complacer a cuantas familias acudieron a la simpática cena que fué servida espléndidamente por la Repostería del Casino, elogiándose el buen menú, que era superior al precio módico del cubierto.

La animación duró hasta después de las dos de la madrugada, bailando se mucho a los sonos de la orquesta de los señores Martí y Salas y de una excelente gramola del señor Gascón. Concurrieron numerosas y bellísimas señoritas de la sociedad murciana, prestando con su belleza y simpatía la nota más interesante a la animada fiesta.

Bien merecen un cumplido elogio, que nosotros tributamos sin regateos las Directivas de las mencionadas sociedades por los francos éxitos alcanzados en los festivales de la terraza del Parque y en esa cena americana del jueves en que reinó un entusiasmo y una animación verdaderamente extraordinarios.

LA BOLSA

Por telegrama	de la noche
COTIZACIÓN DEL DIA 20	
Interior 4 1/2 %	73 75
Amortizable 5 1/2 %	90 55
Amortizable 4 1/2 %	77 50
Banco de España	573 00
Tabacos	090 00
Francos	26 55
Libras	32 84
Dollars	6 77
Liras	85 47

La prórroga de la Universidad

Siguen recibiendo felicitaciones

En el Gobierno civil continúan recibiendo telegramas de felicitación y visitas de autoridades y personalidades por la prórroga concedida a nuestra Universidad.

El señor Castells Madrid transmite las felicitaciones al Presidente del Consejo y al Ministro de Instrucción Pública.

También en la Alcaldía sigue recibiendo felicitaciones, y visitas de autoridades de la provincia.

La satisfacción, pues es grande y la noticia ha causado general regocijo en toda la provincia y en toda la región.

Telegramas del Obispo de Salamanca

El Prelado de Salamanca señor Frutos Vallente, ha telegrafiado al alcalde felicitando a Murcia por el triunfo obtenido con motivo del acuerdo del Consejo de Ministros prorrogando nuestra Universidad.

También el ilustre Prelado, insigne hijo de Murcia, ha dirigido al ex ministro murciano don Isidoro de la Cierva, el despacho siguiente, en contestación al que el señor Cierva le enviara:

«Muy agradecido y participando alegría de Murcia, bendice y a familia. — OBISPO DE SALAMANCA.»

Otros telegramas

DEL COLEGIO OFICIAL DE AGENTES COMERCIALES

«Presidente Consejo Ministros: En nombre este Colegio Oficial Agentes Comerciales expreso V. E. profundo reconocimiento por concesión prórroga Universidad, enseñanzas gloriosas Universidad Murcia alma de la personalidad regional, saludale respetuosamente.—Flores, Presidente.»

«Ministro Instrucción pública:

Ruego V. E. se sirva aceptar expresión profunda gratitud este Colegio Oficial Agentes Comerciales por concesión prórroga enseñanza Universidad, centro glorioso de brillante actuación y afirmación personalidad regional. Saludale atentamente, Flores, Presidente.»

DEL CIRCULO DE BELLAS ARTES

«Madrid.—Presidente Consejo Ministros:

Círculo Bellas Artes acordado Junta Directiva expresar V. E. profundo reconocimiento y complacencia por continuidad Universidad murciana de brillante actividad cultural científica. Saludale atentamente.—Presidente, Martínez Moya.»

«Madrid.—Ministro Instrucción pública:

Cumpliendo acuerdo Junta Directiva este Círculo Bellas Artes expreso V. E. íntima satisfacción por acuerdo Gobierno continuidad brillante vida Universidad Murciana. Saludale atentamente.—Martínez Moya.»

Escuela Normal de Maestras de Murcia

Exámenes

El día 23 de los corrientes a las nueve de la mañana darán principio en este Centro los exámenes de Ingreso.

El 24 a las nueve, serán los exámenes de Pedagogía 1.º y asignaturas de primer curso.

Esta Escuela Normal ha de obtener un Título de la «Fundación Ascaiza» como en años anteriores. En el tablón de anuncios de este Centro se pueden ver las condiciones.

Murcia 20 de Septiembre de 1929. La Secretaria.

Las maniobras de la Escuela española

El temporal impide al ministro de Marina visitar al contralmirante Suances, que padece una afección al estómago

POR TELEGRAMA

Alicante.—El temporal obligó a suspender los ejercicios que iban a realizar los submarinos.

El ministro de Marina embarcó en una canoa y trató de dirigirse al «Jaime I» con el objeto de recoger al vicealmirante Morales, para en unión de éste trasladarse al «Príncipe Alfonso», donde aunque no grave se encuentra enfermo de una afección al estómago el contralmirante Suances, al que tenía deseos de visitar el señor García de los Reyes.

El ministro desistió de hacerlo por impedírselo el fuerte temporal reinante. A su regreso al «Infanta Cristina» tuvo que utilizar una escalera y trepar hasta llegar a bordo. Estuvo suspendido sobre el mar largo rato.

En el momento de llegar a bordo don Mateo, se cayó al agua el patrón de una falua. El ministro desde la escala se salvó, resultando la escena emocionante.

El día 29 se romperán las hostilidades. Estos días seguirán los ejercicios. Hasta el domingo de la semana próxima no se romperán las hostilidades.

Posiblemente el día 22 marcharán algunos barcos a Ibiza y otros a Cartahena para repostarse.

El banco negro lo formarán para tomar parte en las maniobras, los acorazados, y el blanco los cruceros.

La ruptura de hostilidades se verificará a mediodía, pero la batalla se desarrollará durante la noche.

El sábado con motivo de celebrarse la fiesta onomástica del ministro se celebrará en Santa Pola y a bordo una fiesta íntima.

Notas deportivas

REAL MURCIA-ALCOY

Mañana tarde juega en La Condomina el Club Deportivo Alcoyano contra el Real Murcia.

El equipo visitante que ha sustituido al Real Alcediam, cuenta con un buen cuadro de jugadores entusiastas y seguramente pasaremos una tarde agradable.

Un plano de La Condomina

Los competentes Ingenieros señores Puerta y Escámez se proponen la ejecución de un plano en relieve, a escala, del campo de fútbol del Real Murcia, con todos los detalles.

El trabajo por la calidad de las personas que van a realizarlo, será perfectísimo.

El Albacete a Cartagena

Mañana domingo juega en Cartagena el Albacete. Según parece cobra el club que hace la visita, dos mil pesetas.

De los jugadores que han pasado a formar parte del Albacete debemos citar por conocidos a Liso del Levante de Valencia; a Monleón y Salvador del Valencia; a Travieso del Baracald; a Amado del Cartagena y Martínez del Castellón. Con ellos debe haber equipo.

¡Por falta de nombres no será!

LISCANO.

B A U T I Z O

A las siete de la tarde de ayer, en la rectoral de Santa Catalina, y de manos del Cura de dicha iglesia, se ha verificado el bautismo del precioso niño que dió a luz recientemente la bondadosa señora doña Fuensanta Rubio Hernández, joven esposa de nuestro estimado amigo el conocido comerciante de esta plaza don Pedro García Baeza.

Actuaron de padrinos doña Ana Baeza viuda de García y don Antonio Rubio Hernández, buen amigo nuestro, abuela y tío del nuevo cristiano. Se le impuso a este nombre de Antonio.

Los numerosos invitados a la ceremonia fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de los señores de García Baeza, en donde se sirvió por «El Nido» un lunch excelente.

Recibían los venturosos padres, abuelos y demás familia nuestra felicitación sincera y cariñosa.

Festividades religiosas en Santa Catalina del Monte

En el Convento de P.P. Francisca nos de Santa Catalina del Monte se han organizado solemnes ceremonias religiosas en honor del Seráfico San Francisco de Asís.

El día 28 del corriente mes de Septiembre dará principio una novena, y el día 6 de Octubre se verificará la última novena con toda solemnidad celebrándose después una procesión por los alrededores del Convento.

A estas funciones asistirán todas las asociaciones allí afiliadas: La Orden Tercera de Paño y Aljezares con sus huertas; las asociaciones de la Sabatina, de las ermitas de Alburquerque y Torre-Pueyo que saldrán con sus estandartes respectivos de Alburquerque a las dos y cuarto para unirse a la entrada de La Alberca con la laureada banda Guadalupe que amenizará la procesión.

Después de la procesión, dará un conculrto en el atrio la mencionada Banda de Guadalupe.

Felicitemos muy sinceramente a Rvdo. Padre Antonio García, que como entusiasta organizador de todas estas ceremonias, merece un señalado triunfo que por nuestra parte creemos ya alcanzado.

En esa misma tarde se verificará la rifa de varios objetos, hecha para contribuir a estos actos.

Teatro Romea

Debut de la compañía de Morano

Anoche, con buen éxito, debió en Romea la notable Compañía de comedias del gran actor Francisco Morano.

Se puso en escena la interesante comedia de Sassone «Volver a vivir», que fué interpretada admirablemente, siendo muy apañados los artistas.

Acudió bastante público. En el coliseo se han introducido reformas de importancia, habiendo quedado en las condiciones de higiene y seguridad que la ley exige.

Hoy se estrenará la comedia «El Corone! Bridau».

Medicina práctica

Dispepsias y cardiopatías

Sucede con frecuencia que un enfermo que padece de una grave enfermedad del corazón, caracterizada por palpitaciones, disnea etc., se presenta a consultar a un médico. El médico lo examina escrupulosamente, y después de haberlo palpado, percucido auscultado, no le nota ninguna lesión del pericardio, del miocardio o del endocardio.

«Corazón con latidos no está enfermo»—dice un viejo refrán médico—. El axioma expresa generalmente la verdad. Los trastornos cardíacos, que preocupan tanto al paciente, provienen en la mayoría de las veces de una dispepsia nervio-motriz, acompañada o no con dilatación del estómago. Para no establecer diagnósticos o pronósticos errados, es, pues, importante conocer la etiología y el valor semiológico de estos trastornos funcionales.

El corazón y el estómago poseen innervación común, a la que contribuyen el pneumogástrico por un lado y el gran simpático por otro. Nada, pues, es de extraño que una afección del estómago ejerza repercusión sobre el corazón. Si se tiene en cuenta, además, que estos dos órganos no están separados más que por el tabique del diafragma, muy poco espeso en este lugar, se comprenderá fácilmente, porque una dilatación anormal del estómago puede influenciar los movimientos del corazón.

La intensidad de estos trastornos cardíacos puede variar. Es de notar que están en relación con el estado nervioso del sujeto, cuya dispepsia se conoce entonces por origen una neurótica, la neurastenia con forma gástrica. Conviene también observar que estos trastornos no se manifiestan sino durante la digestión. En ayunas el enfermo no siente ninguna molestia. Pero desde que el menor alimento cae en el estómago, su corazón se desboca como si estuviera intoxicado por un verdadero veneno. Unas veces se trata de simples palpitaciones. El sujeto siente los latidos de su corazón; él mismo oye los ruidos sordos y profundos que martillan su pecho con intervalos regulares. Otras, se nota taquicardia; el pulso adquiere extraordinaria rapidez, alcanzando a veces 120, 140, 150 pulsaciones por minuto. Con todo, conserva los caracteres del pulso médico que la menor emoción basta para modificar (particularmente la emoción provocada por el examen de un médico). De un instante a otro los latidos cambian de ritmo y de rapidez. Este trastorno persiste durante tres horas después de la refección y desaparece después poco a poco.

Pueden notarse también sensaciones de angustia precordial, que recuerdan las del angina de pecho. A veces, en fin, se asiste al cuadro clásico del «angor pectoris minor», con todos los síntomas. A menudo se observan vómitos, y, en ese caso, los trastornos cardíacos cesan como por encanto.

El pulso recobra su normalidad, la

Raquitismo

Antes de que sea incurable dad a vuestros hijos el poderoso regenerador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aumenta la vitalidad y la resistencia orgánica, favorece el desarrollo de los huesos y estimula el apetito.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Bastones

Jabas, Malacas, Cerezos, Judos, Ostra Ebano, Roten, Ingleses legítimos. Recibidos últimos modelos. Abaniquería de ENRIQUE RAYNELI. Platería, 22

respiración es mas libre, los latidos se calman. El enfermo experimenta un alivio completo hasta que, con motivo de una nueva refección, la maleza escusa se renueva con mayor o menor intensidad. Conocer la más pronto posible la naturaleza de esta afección es sumamente importante. En efecto: sería peligroso dejar el corazón sometido a esos períodos de enloquecimiento, pues a pesar de su resistencia, podría resultar una lesión valvular consecutiva a estos desórdenes funcionales. Si, colocando el dedo en la base de esternum, se perciben los latidos de la aorta se puede concluir que esta arteria se ha dejado forzar y el pronóstico será más grave. Al contrario si el miocardio y las ténicas arterias están todavía intactas, se puede tener la esperanza de una curación radical y definitiva de estos molestos trastornos.

El diagnóstico es fácil en suma. La coincidencia de los trastornos funcionales del corazón con los síntomas de la dispepsia, y particularmente de la neurastenia, permitirán establecerlo. La auscultación del órgano afirmará generalmente su integridad. Conviene, sin embargo llamar la atención sobre la causa del error a que puede dar motivo la taquicardia emotiva y los soplos extraordinarios. Pero un atento examen los reconocerá fácilmente.

El tratamiento está basado sobre la etiología de la afección. Ante todo es menester tratar el estómago. Se tendrá pues, buen cuidado en no administrar medicamentos cardíacos como digital y la cafeína, que exacerban su hiperestesia. La última de esas sales, sobre todo, agravaría notablemente los desórdenes.

Después de haber reconocido el origen de la dispepsia (a cual será en la mayoría de las veces, de origen

nervioso), se establecerá un régimen alimenticio riguroso: supresión de vinos, alcoholes, café, platos con pimienta, salsas, grasas, sañicheros, crudasas, condimentos, etc. El enfermo se limitará a comer carnes tostadas o asadas, legumbres verdes, coqueadas o secas, en puré; o vitexes el extracto. No abusar de los alcalinos particularmente de las aguas minerales; más bien de facilitar la digestión prescribiendo los fermentos naturales: la pepsina, la pancreatina, la diastasa, que serán un poderoso coadyuvante de la secreción gástrica e intestinal. En efecto, es importante que la digestión de los elementos sea completa y rápida, bajo pena de dilatación próxima. En fin la neuritis del sujeto será tratada con la hidrotapia las fricciones secas y dando interiormente los glicerosfosfatos lo que a los determinarán un elevamiento de su estado nervioso causa primera de sus trastornos gástricos y cardíacos. DR. FIG

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm. 21 Enfermedades del pecho Dr. José Carrillo Lozano, Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6 Garganta, nariz y oídos Dr. Angel Martín Fernández, Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6 Enfermedades de los niños Dr. Amalio F. Delgado de la Peña, Martes, jueves y sábados, de 3 a 6 Cirugía General Dr. Francisco Montijano Buendía, Martes, jueves y sábados, de 4 a 6 Enfermera visitadora Señorita Bernal.

Bastones Enorme surtido en fantasía. BAZAR MURCIANO

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID SUCCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6: (Edificios de su propiedad).

Capital autorizado, Ptas. 200.000.000. Capital desembolsado, 60.000.000. Reservas, 20.000.000.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista, 2 1/2 por ciento anual. Con ocho días de preaviso 3 A tres meses, 3 1/2 A seis meses, 4 A doce meses o más 4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 0/100 anual

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»

Y. B. C. L. A.

Boletín Religioso

Septiembre 1929

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a San Miguel Arcángel.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las ocho y media.

Santorai

DIA 21

Sábado—San Mateo y San Isacio.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las nueve.

Se reserva por la tarde a las siete.

Día 21—En la Merced.

Día 27—En Agustinas.

Congresos internacionales de Agricultura tropical y subtropical y del café, de Sevilla

El próximo día 26 se celebrará en Sevilla la sesión inaugural de estos Congresos que se han convocado bajo el auspicio del Gobierno.

S. M. el Rey se ha dignado aceptar la Presidencia honoraria del Comité de Honor y, de no encontrarse en Sevilla en las fechas de inauguración y clausura, presidirá las correspondientes sesiones y en su representación S. A. R. el Infante don Carlos.

Hasta el presente son diez y ocho las naciones que han prestado su adhesión, habiendo nombrado todas ellas Delegaciones oficiales para la asistencia a las sesiones de los Congresos.

Francia y Bélgica han designado Comités de Honor de sus respectivas secciones y S. M. el Rey de los belgas S. E. el Presidente de la República francesa y varios jefes de Estado de la República Francesa y varios jefes de

Estado de Repúblicas Americanas han concedido su Alto Protectorado.

El Comité de la Exposición Ibero-Americana, el Excmo. Ayuntamiento de Sevilla, alguna entidad de dicha capital y el Comité ejecutivo obsequiarán a las Delegaciones oficiales y a los congresistas con varias fiestas, jiras, y un banquete oficial.

Las siete secciones de que consta en programa del Congreso Internacional de Agricultura estudiarán y discutirán las numerosas ponencias y comunicaciones presentadas, en los días 27, 28, 29 y 30 de los corrientes y el Congreso del Café los días 1 y 2 de Octubre.

En la actualidad, y dada la proximidad de estos Congresos que tanto interés han despertado y que han de llevar a Sevilla un crecido número de congresistas, las inscripciones de estos se multiplican, haciendo todo ello que puede afirmarse la importancia que para la Agricultura subtropical española han de tener tanto los Congresos de Sevilla como los que en años sucesivos han de reunirse con el mismo título en París y en Amberes.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Pacheco

Cálculo Mercantil, Teoría y Práctica de los libros por Partida Doble yellow francés.

Isabornitas, 14

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia, porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano y Fin de Siglo

Allegro

Perfumería

El afilado de Hojas mejor que existes en general de todas las marcas selectas. Venta en el BAZAR MURCIANO

Precios del mercado

DIA 19 DE SEPTIEMBRE LORNA

De los 50 kilos

Patatas 6'50 pesetas Tomates 7'00 Bajocas 25'00 Pimientos gordos 18'00 Boniatos, 9'00 Chirivías 9'00 Cebolla seca 4'50 Ajos secos 52'50. FRUTAS Melocotones 45'00, Peros 25'00 Uva 15'00. Melones 9'50 Limones 17'50. Sandías 4'00.

DOCEÑA

Calabaza totanera, 9'00. Berenjenas, 0'40. Lechugas 0'90 Coleas 1'25. Bébano 6'55

PISCADERIA

Precios por kilos

Merluza 6'00 Pescadilla 4'06. Mero 5'00 Calzon 3'00 Emperador 4'00 Pajel 2'50 Basugos 2'50. Calamares 8'00 Jibias 2'50 Palpos 2'50 Dorada 2'50 Mújol 2'50 Magres, 2'50 Salmonete 6'00

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don José Vinader Mazon, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Peros Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso sodon Miguel Ange: Cremades, martes, jueves y Sábado a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herández, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia os jueves a las 3 de la tarde.

—¡Oh!—exclamó Lapalud indignado. P ambos quedaron en silencio. —Entonces—preguntó el policia emocionado —su opinión es que no se puede hacer nada? —No digo eso. —¿Y si el señor Renaud fuese nombrado tus pector de academia, por ejemplo? —Será preciso que transcurra aún algún tiempo para que tal nombramiento tenga lugar, pues él es joven, y los ascensos se hacen esperar cuando no se tienen poderosas protecciones. —Yo puedo poner en juego lo suficiente influencia. —En tal caso, la situación de mi amigo se mejoraría considerablemente. Tendría un sueldo más elevado. —¿Quere usted que me ocupe de ello? —¡Dios mío! no solo lo quiero sino que se lo ruego. —Bueno, es cosa convenida. Veamos ahora respecto a la señora de Guareins y su hijo. ¿qué puedo hacer?

—¡Ah! bien poca cosa. —En fin, iré a verlas. —¿Sabe usted dónde viven? —No. —En la calle del Mercado, 32. —Bien, iré. —Y me tendrá usted al corriente de lo que piense hacer, ¿verdad? —Cuenta conmigo. En primer lugar, voy a escribir a un amigo mío, persona de gran influencia, que obtendrá el nombramiento del señor Renaud. —¡Tanto mejor! ¡Ah! si le veo, no le hablaré de nada. Quiero que reciba una sorpresa. ¿Cuándo tendrá el placer de verte a usted? —Mañana sí, si duda. El notario acompañó a Lapalud. En el recibidor, un caballero que esperaba se levantó al ver abrirse la puerta del despacho: Era un joven moreno, de grandes ojos negros, muy expresivos, barba poblada y frente descu-

bierta y abombada que denotaba la inteligencia. Su semblante expresaba profunda tristeza y sus ojos parecían enrojecidos por las lágrimas. —¡Ah! mi querido Renaud—dijo el notario tendiéndole la mano.—Entre, soy de usted. Pero en el semblante del primer inspector había advertido ya dolorosa emoción. —¿Qué hay? —le preguntó con interés en cuanto lo condujo a su despacho. —Mi padre... ha muerto. —¡Ay!... ¡Mi pobre León! Y el joven esbozando vivamente su pañuelo, enjuó las lágrimas que brotaban de sus ojos. Profundo era su dolor. El notario, su mejor amigo, sin duda, al recibir el nuevo sintió oprimirse dolorosamente su corazón. Dejó transcurrir el primer momento de exaltación, y después, pasándole el brazo amigablemente por la espalda: —Vamos, León, amigo mío—le dijo con acento bondadoso y emocionado,—no se desale de esa

—Ella desearía un yerno que tuviese veinte o veinticinco mil francos de renta. ¿No es verdad? Pero de esto ya debería estar escarmentada por lo sucedido a su otra hija. —Si, en efecto. Pero... ¡Ay! ¡No la conoce usted! Triste es decirlo caballero, pero sin embargo, debo exponerle la verdad escueta... ¡Pues bien! si la hija de Guareins diese un mal paso, su madre lo soportaría todo con tal de que ella tuviese con que vivir.

Terminó el veraneo regio

La despedida que se tributó a los Reyes e Infantes en Santander fué emocionantísima

POR TELEGRAFO

Santander.—La despedida hecha a los Reyes e Infantes fué emocionantísima. A la Reina y sus hijas se les saltaron las lágrimas.

Se calcula que en la Avenida de Alfonso XIII se reunieron más de veinte mil almas.

Los automóviles enfocaron sus faros hacia la línea férrea, mientras pasaba el tren real.

Las cigarreras, modistas y pescadores rivalizaron en demostraciones de afecto hacia la real familia.

La llegada a la Corte de los Reyes

Madrid.—Llegaron los Reyes e Infantes, a excepción del Príncipe de Asturias quien desde ayer se encontraba en El Pardo.

Audieron a recibirlos las infantas doña Isabel y doña Luisa, el infante don Alfonso, el general Primo de Rivera, los ministros, autoridades y pelatinos.

Una compañía del Regimiento de Covadonga tributó honores a tan augustas personas.

Las fuerzas fueron revistadas por don Alfonso, ante cuya persona desfilaron después.

La infanta doña Isabel

Regreso a Madrid, dando por terminado su veraneo la Infanta doña Isabel.

Un suceso en Gijón

Tratando de detener a un fugitivo se le dispara el revólver a un sereno y mata a un guardia

Por telégrafo De la noche Gijón.—En un bar de la calle de Puerto Rico promovió un desconocido un escándalo mayúsculo.

Penetró la autoridad en el establecimiento y el escandaloso huyó perseguido por un sereno y dos guardias.

El desconocido se refugió en una casa y al forcejear en la puerta para penetrar en el piso, se le disparó el revólver al sereno, alojándose el proyectil en el cuerpo del guardia, que quedó muerto.

También resultó herido un transeúnte.

Para belados CASA DIEZ SUFRAGIOS

Por el eterno descanso del alma de la que fué virtuosa señora doña María de los Dolores Torres y Sala, que falleció en esta ciudad el día 12 de los corrientes, tuvieron aplicación las misas que durante la mañana de ayer y desde las siete hasta las doce, se dijeron en la Iglesia rectoral de Santa Catalina.

Al final de la de doce se ofició un solemne responso.

A estos actos religiosos asistieron las numerosas y distinguidas amistades con que cuentan en Murcia las familias de Palarea y Torres, recibiendo la representación de estas, nuevas y reiteradas demostraciones de pésame.

Al afilgado esposo nuestro querido amigo don Mariano Palarea Sánchez de Palencia, hijos, hija política y de más familia de la finada, acompañamos en el justo dolor que experimentan.

Se ha cumplido el tercer aniversario del fallecimiento del que fué en vida prestigioso médico y estimado amigo nuestro don Pedro García Villalba.

En conmemoración de tan triste fecha y aplicadas por su alma y por la de su esposa doña Consuelo Molin Guerra, se han dicho misas ayer mañana en la iglesia de San Bartolomé a las nueve, nueve y media y diez, cultos que vieron muy concurridos de fieles.

Reiteramos a los santos hijos, nuestros buenos amigos don Francisco, don Julián, doña Consuelo y don Angel y demás familia nuestro pésame.

Las misas que desde las diez hasta las doce se dijeron ayer mañana en la iglesia de San Bartolomé fueron aplicadas por el descanso eterno del alma de doña Francisca Ilán González, de la de su esposo don Diego Benítez García y de la de su hijo don Diego Hernández Ilán.

Reiteramos a sus hijos la expresión de nuestro sentimiento.

BODA

En Lorca se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María de Lourdes Serrahima Ballesteros con nuestro querido amigo el alto funcionario del Ferrocarril de Alcantarilla a Lorca, don José Barnés Garola.

Actuaron de padrinos doña María del Carmen Barnés, hermana del novio y don Sebastián Serrahima, padre de la desposada.

Como testigos firmaron el acta matrimonial don Ezequiel Garola, don Manuel Romera, don Guillermo Latorre y don Francisco Jimeno, por parte de la novia y por la del novio don Adolfo Bastante, don Tomás Garola, don Juan García Munuera y don José Carrasco.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados al acto, fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la contrayente.

La feliz pareja a la que deseamos interminable luna de miel, salió en viaje de novios para distintas capitales de España, instalándose a su regreso en Lorca.

Lerroux dice que...

España no estaba preparada para la representación proporcional

Y que él está conforme en principio

Por telégrafo De la noche Barcelona.—El exdiputado republicano don Alejandro Lerroux, se ha declarado en principio conforme con la representación proporcional, aun que estima que España no está preparada para ella.

Cree que el sistema electoral no debe incorporarse a Código político fundamental, sino a las leyes complementarias.

Considera que deben estudiarse los medios contra la corrupción, y el fraude electoral.

Entre camaradas...

Es detenido un vecino de Murcia, que asesinó a un compañero cuando se repartían lo robado en las fiestas de Murcia

Por telégrafo De la noche Alcazar.—Por la guardia civil ha sido detenido Simón Pastor. Es natural de Murcia.

Este sujeto ayudado de otros dos asesinó a un compañero con quien disputaban cuando hacían el reparto de lo robado en las fiestas de Septiembre celebradas en Murcia.

El desconforme fué decapitado y su cadáver depositado en el techo de un vagón del tren.

Simón ha dado el nombre de sus compañeros y se ha confesado autor de numerosos hurtos.

Desde Barcelona

Cambó se va a París. Llega el marqués de Benicarló

Por telégrafo De la noche Barcelona.—Mañana marchará a París el exministro Francisco Cambó. Después proyecta realizar un viaje por Asturias y Galicia.

Su visita a París tiene relación solamente con fines culturales.

El marqués de Benicarló

Llegó el marqués de Benicarló quien ha mejorado de las heridas que se causó en el vuelco de un automóvil ocurrido en Palma de Mallorca, cuando acompañaba al infante don Jaime.

RIFA DE LA PROTECTORA DE LOS POBRES

Número premiado en el día de ayer

94

MEJORA LUNA-CINEMA

Programa para hoy: 1.º La comedia en dos partes «El loco de Sandoval». 2.º La gran producción en 6 partes de los Artistas Reunidos, por Glida Gray.

La danzarina sagrada

Mañana «Buscando un corazón» por Lloyd Hughes. El lunes «La mujer cautiva», por Dorothy Mackall.

Cine Popular

Programa para hoy: 1.º La comedia en dos partes «Toros y tangos». 2.º Estreno en Murcia de la colosal producción Firta Nacional en 6 largas partes por Mary Astor y Lloyd Hughes.

Buscando un corazón

Mañana «El gavián de la pradera» por Ken Maynard, y «El fantasma del Hipódromo» por Helene Costello.

Los dramas de la aviación

Ha sido encontrada una rueda del avión postal francés cuyo paradero se ignora

Se cree que haya caído al mar y perecido sus ocupantes

POR TELEGRAFO

Larache.—En Menita ha sido encontrada una rueda del avión de la Compañía Latecoere cuyo paradero se ignora.

El descubrimiento lo hizo una patrulla española. Después acudieron dos aviones franceses.

Como la rueda está intacta se supone que el aparato no aterrizó. Debió caer al mar, y posiblemente hayan perecido ahogados sus ocupantes.

Accidente en la base de Mar Chica

En la base aérea de Mar Chica y por averías en el motor, cayó al agua el hidro Dornier 5 que iba pilotado por el coronel de Intendencia Antonio Camacho, jefe de la indicada base.

Acudieron seguidamente varias embarcaciones, recogiendo al coronel quien sufre heridas en la cabeza y en la frente.

Los otros dos tripulantes resultaron también heridos.

Hidro portugués que no aparece

Ferrol.—El cañonero Castelló salió a buscar el hidroplano portugués tripulado por los aviadores Ferreira y Arias, cuyo paradero se desconoce. Se alistan para buscarlo el Villamil y Proserpine.

Otro hidro desaparecido

M hon.—Se ignora el paradero del hidro que en unión de otros siete salió de Barcelona.

Se le ha buscado infructuosamente, incluso por los vapores Balear y Montetoro.

El día del Presidente

Marcha a Toledo donde almuerza con sus hijas y la de Mussolini

Por telégrafo De la noche Madrid.—El general Primo de Rivera estuvo despatchando con los ministros de Trabajo y Hacienda. Acudió a visitarle el señor Oruz Conde y el alcalde de Segovia.

Hacia Toledo

A mediodía salió en automóvil para Toledo el jefe del Gobierno al objeto de asistir en la finca de la condesa de Argente a un almuerzo en obsequio de Edda Mussolini hija del Presidente italiano y de sus hijas. Edda Mussolini acompañada de las hijas de Primo de Rivera visitó los monumentos artísticos y la ciudad toledana.

Regreso de Toledo

Anocheció regresó a Madrid Primo de Rivera, con sus hijas y la hija de Mussolini. Edda elogió mucho la Catedral y dos monumentos que vio en Toledo.

El Congreso de Ultramar

La sesión de apertura tendrá lugar en el Senado

Por telégrafo De la noche Madrid.—En el Senado se reunió el Comité organizador del Congreso de Ultramar para preparar los trabajos.

Se acordó que el Comité de honor esté constituido por diplomáticos hispano-americanos, el Gobierno y las autoridades de Sevilla.

El día 25 tendrá lugar la sesión de apertura en el Senado.

Durará la sesión cinco días.

Las conclusiones que se aprueben se llevarán a Sevilla.

Jaulas Gran colección para todos los gustos BAZAR MURCIANO

Granja La Mariposa

Aconseja a toda su clientela, que siempre que pidan leche lo hagan a sus despachos Trapearia 22 y Freneria 6, y cuando la adquieran de otra procedencia exijan su embotellado individual, precintado con el disco de cartón.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 19 PANTANO DE TALAVE Volumen total embalsado, metros cúbicos, 4.866.310. Desagüe, metros cúbicos, 635.645. PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos, 18.937.920. Desagüe, metros cúbicos, 00.000. PANTANO DE PUENTES Volumen total embalsado, metros cúbicos, 3.221.590. Desagüe, metros cúbicos, 123.653. Murcia 20 de Septiembre de 1929.

NOTICIAS

Toma de dichos Ayer tarde en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen y ante el coadjutor don Francisco Trigueros se celebró la toma de dichos de la bella señorita Olemencia Bolada Fernández con don José Muñoz Zapata, hijo del comerciante don José Muñoz Crepo. La boda ha sido concertada para el próximo mes de Octubre. Por adelantado felicitamos a la enamorada pareja.

EXITO EXITO EXITO Clamoroso han obtenido las mercedes Fonda Negra Hoy he recibido los galardones de 150

Quejas de vecindario Los vecinos de la calle de la Faz, se quejan de la cantidad de escombros amontonados en dicha calle y de la poca luz que en ella existe, hasta el punto que hace difícil el tránsito. Tránsidamos la queja al señor Alcalde para, si lo estima justo disponga lo procedente.

Ama de cría Para casa de los padres, lecho de dos meses edad 24 años Ana Pérez Bravo. Darán razón casa de Juan Rín preguntando por María Ramos en Puente Tocinos.

Misericordia y Maternidad El lunes próximo, entran de semana en la Casa de Misericordia y Maternidad los vocales de esta Junta don Manuel Rebordosa y don Diego Lopez Tuero.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-BOS DWL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Cirujía de 19 a 9.

Gobierno Civil

Circuito Nacional de firmas especiales.—Jefatura de la Sección Este—Carreteras.

Con motivo de las obras de adoquinado de la carretera de Murcia a Granada que ha de ejecutar el Circuito Nacional de firmas especiales entre Murcia y Alcantarilla, a partir del próximo día 23 de Septiembre se interrumpirá el tránsito en dicha carretera en el tramo comprendido entre La Media Legua y Murcia verificándose la circulación de toda clase de vehículos por el siguiente itinerario:

Circulación entre Murcia y la Media Legua

Se efectuará por la carretera en la media Sección que no se construye.

Circulación entre la Media Legua y Murcia

Se efectuará por la desviación siguiente: Desde la media legua y por la carretera de Nonduermas a la Paloma hasta el empalme con el camino vecinal de la carretera de Murcia a Granada a la Ermita Nueva en Sangonera.

A partir de este empalme se continuará por el camino vecinal de la carretera de Murcia a Granada a la Ermita Nueva en Sangonera al kilómetro 1 de la carretera de Murcia a Granada.

A partir del 23 de Septiembre fijado, la circulación dentro Alcantarilla y La Media Legua podrá verificarse para toda clase de vehículos por las obras de adoquinado recientemente construidas.

Lo que se anuncia para conocimiento del público en general. Murcia 18 de Septiembre de 1929. —El Gobernador, José María Castelló Madrid.

El Concurso de autobuses

El Gobernador Civil, señor Castelló Madrid, recibió ayer del Director General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes, el siguiente despacho, con relación al servicio que ha de substituir al antiguo de tranvías.

«Comunico a V. E. que con esta fecha, remito anuncio concurso líneas Murcia a Alcantarilla, a Espinardo y a El Palmar, a la Gaceta de Madrid para su inserción, Salúdalo.»

En el pliego de condiciones cuyo anuncio se publicará mañana en el Boletín Oficial, se hace constar que la apertura de pliegos se verificará el próximo día 30 de Octubre, a las 12 horas, en la Secretaría de la Junta Central de Transportes, ante una Comisión del Comité Permanente de la Junta central.

Este es otro de los asuntos de interés general para esta población que, con máximo empeño, ha venido gestionando el señor Castelló Madrid, hasta ver lograda la aspiración de aquella.

Lo más elegante en Chapeles, Lijas y Tirantes lo encontrareis en la Abastiguera BAYNLEY Platería 22

TEATRO CIRCO VILLAR HOY SABADO A las siete tarde y diez y cuarto noche 1.º Revista Pathé Verdguer núm. 80 y la comedia en 2 partes «Aquella noche...» 2.º Estreno de la colosal super producción Metro Golwyn en siete partes, titulada La novela de un Moujik Por Lon Chaney El domingo «El mundo que nace», por Richard Barthelmes. El lunes «El amor y el diablo», por María Corda y Milton Sills.

Durante tres horas está cayendo agua

Por telégrafo De la tarde Melilla. Reina un temporal imponente.

Durante tres horas ha estado cayendo agua torrencialmente.

Se han inundado la plaza de España, el Hospital de la Cruz Roja y otros edificios.

En el barrio obrero están alarmados.

Cayeron algunas chispas. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Dos noticias

Llega a Madrid Cierva.—En Barcelona explota un hornillo de gas

Por telégrafo De la tarde Madrid.—Llegó en automóvil el ex ministro don Juan de la Cierva.

Barcelona.—En una finca próxima de Ribas explotó un hornillo de gas. La explosión produjo desperfectos en el inmueble, pero no alcanzó a persona alguna milagrosamente.

Granja La Mariposa

Pone en conocimiento de su numerosa clientela, que no tiene mas despachos para la venta de leche, que los establecidos en Traperia 22 y Freneria 6.